



筑牢安全根基 守牢生命防线

全力推进事故预防 “减量控大”取得实效



“持续深化亡人事故全链条深度调查处置机制，全面分析道路安全隐患监管盲区；创新路区交警机制，致力于排查和治理道路隐患；升级交管“路区超图2.0”系统，精准指导源头管理和隐患排查……今年以来，无锡市公安局交警支队以交通事故预防“减量控大”为主线，全力推进交通安全系统治理、源头治理、靶向治理和综合治理，确保全市道路交通安全形势持续平稳。截至目前，我市道路交通事故亡人事故起数、亡人数同比分别下降24.7%、24.8%，事故预防“减量控大”工作成效明显。”

为有效遏制交通事故多发态势，做好事故预防“减量控大”工作，公安交警部门在做细做实道路交通事故全链条处置工作的基础上，持续深化亡人事故全链条深度调查机制。“隐患排查是全链条深度调查的重中之重，我们通过事故处理、深度调查、隐患排查整改‘一体化’闭环运作，全面构建事故预防‘向源头防控转变，向行业管理延伸，向监管责任推进’的道路交通事故防控新模式，达到标本兼治的目的。”

为进一步提升交通安全风险管控能力，公安交警部门创新推进“路区交警”机制改革，搭建“支队基础管控中心—大队基础管控中队—中队基础管控专岗—一路区民警”四级管控体系，并根据辖区交通实际，科学划分321个交警路区，按照“1警+2辅+N个社会力量”的标准配置路区交警团队，承担6大工作职责和46项具体任务。“通过整合机制、职能、资源，各辖区实现了科学高效运转，交警能充分了解辖区交

为进一步提升辖区道路交通事故救援救治联动工作水平，提升道路交通事故伤员救治率，健全完善交通事故应急救援机制，确保实现“快速发现、及时救援、有效救治、妥善救助”联动救援目标，交警部门联合市卫健委专门下发方案，深化完善道路交通事故救援救治联动，进一步强化信息共享、检伤分类、急救网络和绿色通道建设，提升救援救治效率。今

事前预防、精准除患，更加注重源头治理

交警支队事故大队副大队长房子元说，公安交警部门主要从显性路面和隐性源头的各个流程、各个环节入手，今年以来，累计排查整改各类安全隐患201处，对10名负有安全主体责任的企业负责人依法落实行政处罚。全方位整改道路隐患，市公安局

与市委办联合下发了市区两级“10+30”处挂牌督办隐患整改方案，与市交通运输局联合下发了10条重点农村公路隐患整改方案，持续推动高速公路亮化、基础设施改善和学校周边“五类”设施提升，目前已整改安全隐患1366处，完善学校周边各类

交通设施157处。与此同时，全覆盖监管源头隐患，公安交警部门专门建立毒驾、病驾、失驾以及“三失一偏”营运驾驶员的排查挖掘模型，深化重点驾驶人监测预警、源头风险综合画像等机制，层层落实隐患企业约谈通报、警示曝光等措施。今年以来，累计约谈重点企业负责人256人次，处罚多次超载运输企业负责人92人次，通过“无锡交警”微信曝光“两客一危一货”高风险运输企业34家。

机制牵引、提质增效，更加注重靶向治理

通安全风险要素情况，在排查和治理道路安全隐患方面实现有的放矢。”交警支队车管所安全科科长孙剑说。目前在该项机制的牵引下，我市高风险老年人宣教已基本实现全覆盖，涉老年人亡人事故同比下降31.4%，涉重点车辆亡人人数同比下降21.9%。

深化“勤务+事故”关联机制，公安交警部门依托事故分析预警平台，精准研判事故多发点，动态发布预警指令，精细调整交警路面勤务安排，指导科学用警，切实提高路面勤务和交通事故的关联性。目前，我市事故、勤务关联匹配度达81.8%，事

故预防精准度得到进一步提升。紧紧围绕“减量控大”工作主线，交警部门持续完善交通秩序攻坚机制，聚焦酒驾醉驾、“三超一疲劳”等十类易肇事肇祸重点违法和违法易发多发重点部位，采用“异地执法”“尖刀执法”形式，重拳整治重点违法行为。今年以来，我市机动车不礼让、电动车逆行、行人随意横穿道路等9类易肇事肇祸违法行为引发的亡人事故数已同比下降23%。

深化安全宣传教育，公安交警部门与市教育局联合策划“交通安全开学第一课”“特殊家长会”等活动，对全市800余所小学、幼儿园进行交通安全教育。同时，充分发动镇村干部、“两站两员”“驻村辅警”等力量，突出老年人、重点驾驶人等重点人群，主动上门开展“一对一”宣教，切实发挥交通安全宣传在事故预防中的基础性作用，全面提升群众交通安全意识。（杨柳）

夯实基础、强化保障，更加注重综合治理

年以来，我市交通事故危重患者30日内救治成功率提升30%以上。深化科技赋能支持，今年公安交警部门发布了新一代交管“路区超图2.0”系统能汇聚更加庞大的数据流、

业务流、任务流等，为交警基础管控工作筑牢根基，目前已汇聚640余万条基础管控要素，构建高风险运输企业精准画像等18项实战模型，可以一键下发核查线索和指令，精准指导源头管理、隐患排查。

交管新闻

夏季高速公路交通安全风险治理全面启动

为切实防范化解夏季高速公路交通安全风险，有效预防和压降交通事故，根据公安部交管局统一部署，江苏、浙江、福建、江西、湖南、广东六省联合开展全国第三片区夏季高速公路交通安全风险治理工作。6月18日为第一个片区统一行动日。

无锡公安交警提前组织部署，尽锐出战，聚焦重点车辆、重点违法、重点路段、重点时段，采取四项工作措施，坚决打好夏季高速公路交通安全风险治理工作“第一仗”。

据介绍，此次行动，无锡交警科学安排勤务，优化警力部署，强化区域联动，织密织牢高速公路交通安全防控“三道防线一张网”，加大疲劳驾驶、分心驾驶、违法变道、违法超车等易肇事肇祸违法行为查处力度，形成严管高压态势。统一行动日当天，各高速交警大队共查处分心驾驶18起、疲劳驾驶15起、违法变道6起、违法停车6起、酒驾1起、客车超员1起。

与此同时，公安交警部门还对

跨省客车、重型货车、危化品运输车、7—9座面包车等重点车辆的通行规律特点进行深入分析，通过大数据分析、系统平台建模对比等手段，及时采取短信、电话等方式进行提示提醒，针对性开展执法检查。统一行动日当天，各高速交警大队共计划拦截检查危化品运输车辆119辆次、长途大型客运车辆167辆次、旅游包车83辆次、跨省省长距离行驶重型货车92辆次。

另外，公安交警部门还强化协同共治，联合交通运输部门，扎实开展交通安全隐患滚动排查、跟踪评估、闭环问效全流程治理。其中，特别围绕高速公路特大桥梁、长隧道、互通枢纽、高边坡等区域，以及事故多发、施工、恶劣天气高影响路段开展隐患排查。在高速公路沿线服务区、收费站等，通过电子显示屏、可变情报板、电视、广播、双微平台、导航等渠道，交警部门还广泛开展片区会战主题宣传，对典型违法和事故案例同步开展警示曝光，以案说法、警钟长鸣，营造浓厚宣传氛围。（交宣）

违法警示

电动车醉驾载人闯红灯发生交通事故承担全责

5月28日20时许，高运路南湖大道路口发生一起交通事故，民警接警后迅速赶到现场，发现地上躺着三个人，不远处一辆电动自行车倒在路面上，旁边还有一辆小客车。在询问过程中，电动自行车驾驶人郑某满嘴的酒精引起了民警的注意，经过检测，其体内酒精含量达到了155毫克/100毫升！视频回溯显示，郑某当时驾驶电动自行车沿高运路由西向东行驶，后座还搭载着两名成人，三人均未佩戴安全头盔。当行驶至高运路南湖大道路口时，郑某竟然闯红灯，与一辆正常直行的小客车发生了碰撞。经交警认定，该起事故由郑某负全部责任，同时，民

警现场对郑某醉驾非机动车、闯红灯、违规载人的交通违法行为，合计处罚款120元。

酒驾醉驾是道路安全的“头号杀手”，酒精会麻痹人体机能，使驾驶人的反应速度变慢、视力下降，判断能力、操作能力大幅削弱，而电动自行车作为一种稳定性较差的车辆，醉酒状态下骑行更是危险。

交警提醒：驾驶电动自行车，请务必安全守法出行，不闯红灯不逆行，不违规载人，正确佩戴好安全头盔。与此同时，饮酒后也不能驾驶电动自行车，为了自己和他人的安全，切勿心存侥幸上路。（孟梦）

交通违法曝光台

驾驶机动车不礼让行人的部分车牌号与违法行为人

胡*骏	苏B6**5M	吴*田	苏BA3**51	王*亚	苏B9**NN
洪*	苏BD9**07	李*	苏FB**M5	李*洋	苏B5**6R
华*	苏B0**Y8	马*铭	苏B3**6A	徐*	苏D7**Z0
黄*银	苏B3**N8	余*仙	苏BA6**68	纪*光	苏BN**R2
广*卫	苏B5**S9	黄*法	浙JN**P8	单*生	苏BJ**E1
倪*广	苏B3**0A	霍*	苏B5**Y1	刘*梅	苏BAC**28
黄*清	苏B8**M0	冯*冲	苏BB**20	马*清	苏B5**UM
王*	苏B9**VU	刘*峰	苏B5**92	陈*平	苏B5**88
曹*好	皖L9**A2	计*飞	苏B9**D3	代*方	苏B6**L1
李*峰	苏B7**83	张*	苏BD5**13	胡*	苏BB**X0
闫*刚	苏BM**80	贾*琴	苏B5**7P	刘*靖	苏BFA**96
洪*	苏BB**J9	韩*	苏B0**A2	孙*龙	苏B7**VN
陆*	苏B2**FP	缪*良	苏B7**C7	华*宇	苏BA9**00
倪*虹	苏BDB**59	商*平	苏B1**1H	周*锋	苏BR**0Z
高*君	皖H2**73	钱*	苏B6**60	高*生	苏E3**30
周*洋	苏BFK**66	沈*阳	苏BDB**61	徐*	苏BFC**96

醉酒驾驶机动车的部分违法行为人

倪*霞	3202031978*****49	管*荣	5108231975*****74
张*	3202031972*****19	庄*宇	3202822001*****71
许*	3422221996*****79	丁*举	3424231987*****94
赵*民	2323021971*****55	郁*钧	3202042001*****10
朱*兵	3202821966*****78	张*军	4127021969*****98
莫*祥	3202231973*****19	包*红	6224281997*****11
李*赚	3207241993*****11	刘*涛	3209221969*****36
王*	3207231993*****34	邵*涛	3202821992*****38
薛*	3422221996*****11	孙*阳	4110242000*****99
肖*荣	5202211999*****7X	林*川	4109221989*****12
史*超	3202821988*****91	张*杰	3202031997*****10
杨*杰	3205811993*****16	范*杰	3202221983*****19
谢*义	3202221980*****14	罗*吕	5202031995*****10
徐*乐	3421281975*****12	赵*雨	3426011978*****52

非机动车逆向行驶的部分违法行为人

王*浩	3705232007*****16	钟*	3603111999*****19
赵*浩	3207222005*****39	李*楼	3202231957*****77
朱*杰	3213222006*****15	潘*喜	3305221969*****19
胡*安	3208301974*****30	朱*强	3717252004*****37
于*辉	3208292003*****12	刘*虎	3209221998*****38
焦*旗	4105271999*****11	张*	5303812006*****32
谈*娣	3202111975*****25	李*丽	3412211985*****78
宋*良	3202221947*****79	袁*中	3202231965*****73
平*清	3202221954*****79	刘*红	3210251972*****20
俞*伟	3202231967*****16	姚*南	3204211970*****23
王*	3202221974*****93	易*花	3426251967*****94
倪*君	3202231958*****32	杨*将	4113222002*****27
张*莲	4123261963*****46	胡*进	5327232003*****17



近日，新吴交警大队组织警力到辖区小学幼儿园开展交通安全宣讲，结合校园内易发的交通违法行为，深入浅出地分析了其危害性和严重后果，同时用典型案例向学生讲解交通安全知识并进行警示教育，希望学生们能发挥“小手牵大手”杠杆作用，带动家长们共同遵守交通法规，提升出行安全。（李维宝 摄）